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Ve své bakalářské práci se studentka Eliška Zikmundová věnuje tématu víry a jejímu {znamu pro

člověka v terminálním stadiu nemoci, a to jak v teoretické, tak v praktické rovině. Práce je rozdělena do

čtyř kapitol, z nichž tři obsahuje část teoretická, čtvrtou kapitolu tvoří rnizkum. Teoretická Část se věnuje

tématu víry z teologického pohledu, dále z hlediska psychologie náboženství - zde se studentka opírá

především o publikace autorů N. G. Holma a p. Říčana * a konečně terminálnímu stadiu nemoci a s ním

souvisejícím tématům jako je paliativní péče, potřeby pacientů či různé modely vyrovnávání se s nemocí

a umíráním. První a třetí kapitola jsou zakončené ,,Shrnutím", které ve druhé kapitole ke Škodě věci chybÍ.

podkapitola 3.5. nazvaná ,,Etické problémy paliativní medicíny" by si zasloužila více prostoru a podrobnějŠÍ

pojednání než v rozsahu jednoho krátkého odstavce.

Čtvrtou kapitolu tvoří kvalitativní rnýzkum formou polostrukturovaného rozhovoru s osmi pacienty

z Hospice sv, Lazara v Plzni - čtyřmi věřícími a čtyřmi nevěřícími. Cílem rnýzkumu bylo zodpovězení otázky,

zda se víra v Boha proměňuje s ohledem na nevyléčitelnou nemoc a blížící se smrt. Autorka práce za tímto

účelem připravila šest otázek, z nichž vytvořila tři okruhy: víra nemocného a jeho rodinné zázemÍ; přijetí

nemoci a smysl utrpení a co nemocnému pomáhá zvládat situaci. Odpovědi byly vyhodnoceny za pomoci

teorie R. Gothóniové.

Studentka přistupovala k tématu práce na základě vlastních zkušeností z působení v hospici a se znalostí

tohoto prostředí. Jak v úvodu své práce uvád| v průběhu několika let prožitých v hospicové péČi

pozorovala u umírajících změny v postoji k životu a k Bohu, což bylo také rnichodiskem pro její kvalifikaČní

práci. V teoretické části se věnovala významu křesťanské víry v průběhu života a v procesu stárnutí

a připravila si tak půdu pro praktickou část, do níž vstupovala s hypotézou, že ,,víra u lidí v terminálním

stadiu se proměňuje: u věřících je hlubší a nevěřící si začínají pokládat otázky víry a obracet se k Bohu".

Tato hypotéza se nepotvrdila, předložená práce však ukázala, že i člověk, ktený nemá explicitně

křesťanskou víru, je vnímavý pro spirituální oblast. Přínosem práce je kategorizace respondentŮ podle

Gothóniové, kterou autorka navíc doplňuje o dvě další skupiny odpovídající silně sekularizované oblasti

západních Čech, kde výzkum probíhal.

Celkově lze práci Elišky Zikmundové hodnotit jako velmi dobrou. Autorka práce prokázala, Že danému

tématu rozumí a dokáže jej zpracovat na úrovni odpovídající danému stupni kvalifikační práce. Struktura

i obsah práce odpovídají stanovenému cíli, autorka se neodchyluje od tématu, je splněn i poŽadovaný

rozsah. Větší pozornost by si zasloužila stylistická i formální stránka. Práci doporuČuji k obhajobě

a navrhuji hodnocení ve l m i d o b ře.
,í*^* U^,ďl^^^r
ó{

]ihočeská univerzita v Českých Budějovicích
Teologická fakulta
Kněžská 8. 370 01 české Buděiovice

Autor posudku: 387 77354t
Mgr. et M8r. Jana Maryšková marysj0o@tf.jcu.cz
katedra etikv. osvcholosie a charitativní www.tf.icu,cz


